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«418η Τηλε-Συνεδρίαση ΔΣ ΚΑΠΕ και παρέμβασή μας» 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Συνάδελφοι 

Στη σημερινή τηλε-συνεδρίαση του ΔΣ του ΚΑΠΕ με μοναδικό θέμα την «Aναλυτική ενημέρωση των 

μελών του ΔΣ και συζήτηση επί της εισήγησης του ΓΔ και της ΝΥ του ΚΑΠΕ για τα θέματα α) των 

αχρεωστήτως καταβληθέντων στους εργαζόμενους του ΚΑΠΕ και β) την υπερβάλλουσα μείωση 

μισθών άνω του 25% για τα έτη 2013 έως και 2019» υπήρξε παρέμβαση των εκπροσώπων μας 

(Πρόεδρος και Γενική Γραμματέα). Στη συνεδρίαση αυτή, για μια άλλη φορά, δεν μας 

κοινοποιήθηκαν οι σχετικές εισηγήσεις ΓΔ και ΝΥ επί των θεμάτων. 

Από τη μεριά μας, τοποθετηθήκαμε στα επίμαχα θέματα ως εξής: 

Α) Για το λεγόμενο «αναδρομικό» χρέος 

Επαναλάβαμε ότι σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της Νομικής Συμβούλου του ΚΑΠΕ Β. Παλαιολόγου 

που φέρει ημερομηνία 2.10.2014 οι εργαζόμενοι δεν οφείλουν κανένα χρέος και δεν μπορούν να 

αναζητηθούν ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. Διαβάσαμε δε, την παράγραφο 2 (Δείτε ΕΔΩ τη 

γνωμοδότηση).  

Αναφερθήκαμε, ως σενάριο εργασίας, πράγματι, να υφίσταται οφειλή. Σ’ αυτό το ενδεχόμενο 

θέσαμε το δίλλημα: Η παραγραφή της οφειλής είναι 5ετής, όπως μας διαβεβαιώνουν οι νομικοί μας 

ή είναι 20ετής, όπως ισχυρίζεται η Νομική Σύμβουλος κα Παλαιολόγου; Και τοποθετηθήκαμε: Εάν 

είναι πενταετής, ο όποιος καταλογισμός μόνο σε περιπέτειες θα μπλέξει τους εργαζόμενους. Εάν 

είναι 20ετής, χρόνος υπάρχει, επομένως το παρόν ΔΣ θα πρέπει να παραπέμψει το θέμα είτε στο 

Υπουργείο είτε στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους είτε στο Ελεγκτικό Συνέδριο. Και έτσι τα μέλη 

του παρόντος ΔΣ και τον κίνδυνο της «απιστίας» που επικαλούνται δεν θα έχουν και θα είναι 

συνεπείς προς το δίκαιο και την ηθική. 

Β) Για την εφαρμογή της δικαστικής απόφασης και το σενάριο του συμψηφισμού 

Γι’ αυτό το θέμα είναι που επιβάλλεται να αποφανθούν οι έγκυροι και ανώτεροι θεσμοί, όπως είναι 

το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους ή το Ελεγκτικό Συνέδριο. 

Γ) Για την διόρθωση των μισθών που έχουν υπερβάλλουσα μείωση του 25% 

Το ΚΑΠΕ πρέπει να προετοιμαστεί ώστε να γίνει διόρθωση όλων όσων είχαν προσωπική διαφορά, 

ανεξάρτητα αν προσέφυγαν ή όχι. Για όσους έχουν δικαιωθεί με δικαστική απόφαση να γίνει 

υπολογισμός και επιστροφή των ποσών για τα έτη 2017,2018, 2019, για δε τους υπολοίπους να 

επεκταθεί και για το έτος 2016. 
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Δ) Οικονομική περίοδος 2010 – 2019 

Επαναλάβαμε για μια κόμη φορά ότι τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από τη μετατροπή 

ενός αυτοδιοίκητου ΝΠΙΔ σε φορέα του στενού δημόσιου απαιτούν λύση από την πολιτική ηγεσία 

και το παρόν ΔΣ του ΚΑΠΕ πρέπει να κινηθεί προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Ο συνάδελφος Β. Μαθάς έστειλε στους ενάγοντες το παρακάτω email το οποίο και σας 

κοινοποιούμε. Το περιεχόμενο της παραγράφου 3 μας το διάβασε  ο Πρόεδρος, ως μέρος ενός 

σημειώματος που του απεστάλη, όταν ρωτήσαμε αν έχει κληθεί και ο συνάδελφος. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Ενημερωθήκατε ήδη για την αυριανή ατζέντα που αφορά αποκλειστικά στο αναδρομικό χρέος και 

στα αναδρομικά που έχουν λαμβάνειν οι εργαζόμενοι. 

Επειδή δεν έχω λάβει πρόσκληση να συμμετάσχω σας υπενθυμίζω τα εξής 

1. Η πάγια θέση της επιτροπής του 25% για το θέμα του αναδρομικού χρέους υπήρξε πάντα 

σαφής. Δεν συζητάμε κάτι το οποίο αφορά σε όλους τους εργαζόμενους - δεν 

νομιμοποιούμαστε. Έχουμε τονίσει επανειλημμένως στον Δρ Οικονόμου ότι το θέμα αυτό 

οφείλει να το συζητάει μόνο με το ΣΕΚΑΠΕ. 

2. Επειδή η επιτροπή μας δεν δύναται να αποτρέψει οποιαδήποτε απόφαση, πρέπει να γίνει 

δυναμική κινητοποίηση από ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους υπό τον συντονισμό του ΣΕΚΑΠΕ. 

3. Αυτό στο οποίο μπορούμε εμείς να διαφοροποιηθούμε είναι να μην επιτρέψουμε στον 

συμψηφισμό, κάτι το οποίο αντιβαίνει στην εργατική νομοθεσία – συνιστά 

προνομιακή/άδικη αντιμετώπιση μερών του προσωπικού και νομικά θα ζητηθούν βαριές 

αποζημιώσεις για κατάφωρη παραβίαση της ισονομίας, για ηθική βλάβη κλπ. – σε 

συντονισμό πάντα με τον δικηγόρο μας. 

4. Επίσης δεν έχω την παραμικρή αμφιβολία ότι θα συνεργαστούμε όλοι αποδοτικά με το 

ΣΕΚΑΠΕ στο θέμα της αντιμετώπισης του αναδρομικού χρέους, άλλωστε δύο μέλη της 

επιτροπής μας είναι μέλη του ΣΕΚΑΠΕ οπότε θα υπάρχει πλήρης ενημέρωση και 

συντονισμός. 

Αναζητάτε την διαρκή ενημέρωση, πρέπει ΟΛΟΙ οι εργαζόμενοι να είναι σε επιφυλακή 

  

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 
  
  
  

Σολωμός Κωνσταντίνος Σούρα Ράνια 
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